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ПРОГРАММА

I Региональной 
научно-практической конференции 
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Национальные парки, 
входящие в Ассоциацию национальных парков и заповедников Поволжья

Нагуманов Шамиль Залилович, научный сотрудник ФГБУ «Национальный парк «Марий Чодра».
Уважаемые участники конференции!
Особо охраняемые природные территории (ООПТ) являются исключительно важным элементом в системе охраны и сохранения биологического разнообразия территории. В настоящее время сеть ООПТ Нижнего Поволжья в целом и Саратовской области в частности динамично развивается. Одним из крупнейших преобразований последних лет является передача под охрану Национального парка «Хвалынский» Государственного природного заказника «Саратовский». Проведение научных исследований, реализация эколого-просветительской и природоохранной деятельности на таких отдаленных ООПТ невозможно без чёткой координации совместных действий. Однако собственная администрация как координирующий орган есть далеко не у всех ООПТ, поэтому работа на их территории зачастую ведётся бессистемно, а сами исследования кратковременны.
Целью конференции является поиск подходов к решению проблем охраны и сохранения биологического разнообразия в пределах ООПТ Саратовской области с использованием позитивного опыта Национального парка «Хвалынский» и кафедры экологии СГТУ имени Гагарина Ю.А.

Проведение конференции направлено на выработку подходов к проведению долговременных мониторинговых научных исследований в пределах ООПТ различного уровня. В ходе работы круглых столов планируется обсуждение вопросов, связанных с применением современных компьютерных технологий в мониторинге окружающей среды, а также роли молодых учёных в деле охраны окружающей среды.

Программа конференции

3 октября 2014 г., пятница
700 – Отъезд транспортом СГТУ имени Гагарина Ю.А. от 1 корпуса 
(г. Саратов, ул. Политехническая, 77).
1100 – Прибытие в Администрацию национального парка «Хвалынский». 

1100 – 1145 – Регистрация участников конференции (г. Хвалынск, ул. Октябрьская, 2Б). 
1200 – 1330 – Открытие конференции. Пленарное заседание.
Место проведения: информационный центр национального парка «Хвалынский».

1. Приветственное слово заведующего кафедрой Экологии СГТУ имени Гагарина Ю.А., проф., доктор биол. наук Тихомировой Елены Ивановны.

2. Приветственное слово директора ФГБУ «Национальный парк «Хвалынский», канд. с.-х. наук Савинова Виктора Александровича.
Пленарные доклады:
Худякова Лариса Павловна Создание ООПТ Саратовской области: исторический аспект.
Кашин Александр Степанович, Шилова Ирина Васильевна, Петрова Надежда Андреевна и Крицкая Татьяна Алексеевна О необходимости расширения сети ООПТ и разработки комплексных мер по мониторингу, сохранению, реинтродукции и восстановлению численности популяций редких и исчезающих видов растений Красной книги РФ в Саратовской области.
Тихомирова Елена Ивановна Использование научно-методического потенциала национального парка для подготовки специалистов по направлению «Экология и рациональное природопользование».
1400 – 1500 – Обед.

1530 – Рабочее заседание.
Секция 1 Общие проблемы функционирования ООПТ.
Место проведения: туристический комплекс «Солнечная поляна», конференц-зал Визит-центра.

Абросимова Ольга Владимировна Оценка эколого-биологического состояния почвенного покрова ООПТ (на примере Энгельсского района Саратовской области).
Атаманова Ольга Викторовна Особенности оросительных мелиораций Заволжья Саратовской области.

Давиденко Ольга Николаевна Биоценотический потенциал галофильной растительности некоторых территорий Саратовской области, рекомендуемых к охране.

Кашин Александр Степанович, Шилова Ирина Васильевна и Петрова Надежда Андреевна О необходимости придания статуса особо охраняемой природной территории лиманам Большой Кочкарный и Кругленький.
Лобачёв Юрий Юрьевич и Подольский Андрей Львович Эколого-физиологическая характеристика почв природного парка «Кумысная поляна» на основе оценки концентраций тяжелых металлов, микробиологического состава и активности почвенного дыхания и ферментов.
Макарова Алевтина Алексеевна, Богословская Алевтина Александровна, Суровцева Ольга Владимировна Особенности распространения загрязнений в условиях пересечённого рельефа. 

Сафронова Лариса Александровна и Волков Виталий Вячеславович Загрязнение природных территорий твёрдыми отходами – важнейшая проблема регионов.

Сафронова Лариса Александровна и Шайденко Илья Сергеевич Вопросы безопасности природных территорий при утилизации и переработке медицинских отходов.

Сафронова Лариса Александровна, Шаламанова Алина Александровна и Подоксёнов Артём Андреевич Проблемы безопасности природной среды при очистке сточных вод предприятий.
Сафронова Лариса Александровна Некоторые вопросы безопасности территорий при утилизации и переработке отходов производства и потребления.
Опарина Ольга Сергеевна и Опарин Михаил Львович Меры по сохранению дрофы в условиях современного землепользования в Саратовской области.

Подольский Андрей Львович и Лобачёв Юрий Юрьевич Поймы малых рек как рефугиумы региональной орнитофауны: кейс-стади р. Чардым.

Серова Людмила Александровна Опыт работы научных отделов в некоторых заповедниках и национальных парках России.

1700 – 1730 – Кофе-брейк. 

Секция 2 Флористические и фаунистические исследования на ООПТ.

Место проведения: туристический комплекс «Солнечная поляна», конференц-зал Визит-центра.

Беляченко Александр Владимирович и Мосолова Екатерина Юрьевна Современная численность и некоторые аспекты экологии огаря (Tadorna ferruginea) на территории Национального парка «Хвалынский».

Володченко Алексей Николаевич Предварительные сведения о фауне долгоносикообразных жесткокрылых (Coleoptera, Curculionoidea) памятника природы Дьяковский лес.

Лаврентьев Михаил Васильевич Флористическая характеристика фитоценозов с участием Hedysarum grandiflorum Pall. на территории Национального парка «Хвалынский»
Павлова Надежда Сергеевна Особенности питания и активности рыжего лесного муравья (Formica rufa) на территории Хвалынского национального парка.
Смирнова Елена Борисовна, Занина Марина Анатольевна и Саблина Светлана Владимировна К изучению растительности восточной части Окско-Донской равнины.
Сулейманова Гюзялия Фаттяховна Вегетация степных сообществ охранной зоны Национального парка «Хвалынский» Саратовской области.

Филипьечев Алексей Олегович Динамика численности ласки (Mustela nivalis Linnaeus, 1766) на территории ООПТ «Кумысная поляна» в 1998-2014 гг.

Секция 3 Природоохранная деятельность и экологическое просвещение на ООПТ в историческом аспекте
Место проведения: туристический комплекс «Солнечная поляна», помещение Чайной.

Девятайкина Нина Ивановна Окружающая среда и человек эпохи Возрождения (по сочинениям Петрарки и эпиграфам Пинитиана).

Зольников Михаил Евгеньевич Окружающая среда как тема искусства прошлых эпох (по фильмам Фрица Ланга).

Иванов Алексей Викторович Геологическое наследие Саратовской области.

Аникин Василий Викторович Первые исследователи фауны Lepidoptera (Insecta) окрестностей Хвалынска как предтечи мониторинга редких и охраняемых видов насекомых современности.

Макарова Алевтина Алексеевна и Суровцева Ольга Владимировна Динамика уровня загрязнения почв тяжёлыми металлами котловины г. Саратова за 20 лет.
Сосновская Регина Леонидовна и Софинский Борис Андреевич ООПТ как объекты эколого-познавательного детско-юношеского туризма.

Фролова Татьяна Джимовна Экскурсия – как действенный метод экологического просвещения (из опыта работы отдела экологического просвещения Национального парка «Хвалынский»).

Хвостов Антон Александрович Экологическое просвещение и работа с гражданами.
1700 – 1730 – Кофе-брейк. 

Секция 4 Современная методология проведения научных исследований на ООПТ.
Место проведения: туристический комплекс «Солнечная поляна», помещение Чайной.

Беляченко Александр Владимирович, Мосолова Екатерина Юрьевна и Беляченко Андрей Александрович Картографическое моделирование распределения видового разнообразия позвоночных в национальном парке «Хвалынский».

Маркина Татьяна Александровна Геоинформационное представление рельефа природного парка «Кумысная поляна».
Макарова Алевтина Алексеевна и Мелекесов Юрий Александрович Выделение ландшафтных структур в бассейне реки Чардым.
Моисеева Екатерина Николаевна и Канавина Наталья Васильевна Изучение туризма на ООПТ студентами направления подготовки «туризм»: возможности для междисциплинарных исследований.
Невский Сергей Александрович, Давиденко Ольга Николаевна Электронная база данных «Растительный покров особо охраняемых природных территорий Саратовской области».
Антонова Надежда Станиславовна. Методика изучения флористического состава переходных растительных сообществ на территории национального парка «Хвалынский».
Гальцева Лариса Владимировна Проблематика организации научных исследований учащихся по изучению ООПТ в процессе преподавания биологии.
Фомина Алла Анатольевна и Корнилова Мария Алексеевна Роль высшей водной растительности в процессе самоочищения Волгоградского водохранилища.
Симонова Зоя Александровна Оценка экологического состояния ООПТ на основе активности фотосинтетического пигментного комплекса древесных растений.
Косарев Антон Валериевич Физико-химическая механика полимеров как теоретическая база ремедиации особо охраняемых территорий.
Стендовые доклады (размещены на 1 этаже Визит-центра)
Беляченко Андрей Александрович, Беляченко Юлия Александровна, Серова Людмила Александровна Редкие и охраняемые растения и животные государственного природного заказника «Саратовский».
Воронин Максим Юрьевич Охраняемые виды насекомых в окрестностях Балаковской АЭС.
Дячук Ольга Александровна и Костина Кристина Андреевна Люминесцентный датчик для определения пирена в водных средах.
Дячук Ольга Александровна Оценка применимости различных люминесцентных методов для целей экологического мониторинга.
Косарев Антон Валериевич, Веденеева Наталья Владимировна и Тихомирова Елена Ивановна Адсорбция природных систем как метод диагностики состояния среды особо охраняемых территорий.
Куквинова Татьяна Александровна, Лобкова Галина Викторовна и Самойлов Роман Малая река – большая задача.
Нагуманов Шамиль Залилович К списку грибов-макромицетов национального парка «Хвалынский».
Помазенко Олеся Алексеевна Состояние популяций некоторых видов рептилий НП «Хвалынский».
1900 – Товарищеский ужин. 

4 октября 2014 г., суббота
800 – 900 – Экскурсионная программа.
900 – 940 – Завтрак.
1000 – 1100 – Круглые столы.
Круглый стол 1. Использование преимуществ ООПТ 
при проведении полевых практик студентов вузов, 
развитие научных исследований на территории ООПТ
(туристический комплекс «Солнечная поляна», конференц-зал Визит-центра, 2 этаж)
Модератор: Тихомирова Елена Ивановна

Беляченко Андрей Александрович Развитие студенческой науки на территории НП «Хвалынский».
Симонова Зоя Александровна Роль студенческого научного общества в активизации научной деятельности студентов-экологов.
Лаврентьев Михаил Васильевич Методические особенности проведения весенней полевой практики по ботанике в СГУ на территории НП «Хвалынский».

Бобырев Сергей Владимирович Виртуальная экосистема как образовательный и исследовательский инструментарий.
Круглый стол 2. Проблемы и перспективы научной деятельности 
в национальном  парке «Хвалынский» на современном этапе
(туристический комплекс «Солнечная поляна», конференц-зал Визит-центра, 1 этаж.)

Модератор: Сулейманова Гюзялия Фаттяховна

Савинов Виктор Александрович и Сулейманова Гюзялия Фаттяховна Проблемы и перспективы научной деятельности в национальном парке «Хвалынский».
Беляченко Андрей Александрович Опыт научной работы на базе государственного природного заказника «Саратовский».
1100 – 1130 – Подведение итогов.
1200 – 1300 – Обед 

1400 – Отъезд в г. Саратов. 
* Командировочные удостоверения будут отмечаться в пятницу 03.10.14 
сразу по приезде в НП «Хвалынский»
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